

Το τέταρτο newsletter της εταιρείας μας περιλαμβάνει ειδήσεις που σχετίζονται με νέα έργα που έχουμε αναλάβει καθώς και έργα που ολοκληρώθηκαν.

Επικοινωνήστε μαζί μας

Τηλέφωνο: +302105201460

Email: lkn@lkn.gr

Website: www.lkn.gr

LinkedIn: LKN ANALYSIS Ltd

Facebook: LKN ANALYSIS Ltd

ΝΕΑ ΕΡΓΑ

Πρόσφατα η εταιρία μας ανέλαβε τα εξής έργα:

Παροχή Υπηρεσιών για την ετοιμασία του πλαισίου επιδόσεων για τα Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων της προγραμματικής περιόδου 2021-2027

Φορέας Ανάθεσης: Μονάδα Εσωτερικών Ταμείων του Υπουργείου Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας

Τα Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων (ΤΕΥ) για την προγραμματική περίοδο 2021-2027 αποτελούνται από: (α) το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF), (β) το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ISF) και (γ) το Μέσο για την Διαχείριση των Συνόρων και των Θεωρήσεων (BMVI). Για πρώτη φορά τα τρία Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων εισάγονται κάτω από τον Κανονισμό Κοινών Διατάξεων (ΚΚΔ) ο οποίος επιβάλλει σε κάθε κράτος μέλος όπως καταρτίσει, για κάθε Ταμείο, πλαίσιο επιδόσεων που θα καλύπτει όλους τους δείκτες, τα ορόσημα και τους στόχους με σκοπό την παρακολούθηση, την κατάρτιση εκθέσεων και την αξιολόγηση των επιδόσεων των προγραμμάτων. Το έργο αφορά στην εκπόνηση του πλαισίου επιδόσεων για το Πρόγραμμα των τριών Ταμείων, το οποίο θα αποτελείται από:

- 1.** Τους δείκτες εκροών και τους δείκτες αποτελεσμάτων που ορίζονται στους ειδικούς για κάθε Ταμείο Κανονισμούς που έχουν επιλεγεί για το Πρόγραμμα.
- 2.** Τα ορόσημα (milestones) που πρέπει να επιτευχθούν έως το τέλος του έτους 2024 και τους στόχους (targets) που πρέπει να επιτευχθούν ως το τέλος του έτους 2029 για τους δείκτες εκροών.
- 3.** Τις τιμές βάσης (baseline) και τους στόχους (targets) που πρέπει να επιτευχθούν έως το τέλος του έτους 2029 για τους δείκτες αποτελεσμάτων.

Ο στόχος αυτού του έργου είναι να προωθήσει την εφαρμογή διαδραστικών δραστηριοτήτων ώστε να ενισχυθεί η συμμετοχή των προσώπων που προέρχονται από τρίτες χώρες (Υπήκοοι Τρίτων Χωρών) στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της κοινότητας υποδοχής, να στηριχθεί ο τομέας του εθελοντισμού και να αναβαθμιστεί η ανάπτυξη ικανοτήτων των τοπικών κοινοτήτων για επιτυχείς δράσεις ένταξης για την ομάδα-στόχο. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω διαφόρων δραστηριοτήτων, δηλαδή διαπολιτισμικών δραστηριοτήτων, της πλατφόρμας αλληλεγγύης INDIGO, εργαστηρίων ανάπτυξης ικανοτήτων, δραστηριοτήτων διάδοσης κ.λπ.

Το έργο υλοποιείται από κοινοπραξία με επικεφαλής τον Δήμο Πειραιά. Οι άλλοι εταίροι είναι ο Οργανισμός Γη (Ελλάδα), η Enoros Consulting Ltd (Κύπρος), η Indigo Cooperative (Γαλλία), η Promozione Internazionale Sicilia-Mondo-PRISM (Ιταλία), το Ίδρυμα για τη Σομαλία (Πολωνία) και η Aar Social Development Association (Φινλανδία).

Η εξωτερική αξιολόγηση θα αποτιμήσει τα αποτελέσματα του έργου και την επίτευξη των στόχων του.

Παροχή υπηρεσιών εξωτερικής αξιολόγησης του έργου «Ένταξη μεταναστών μέσω εθελοντικών δράσεων (MIVA)»

Φορέας Ανάθεσης: Enoros Consulting Ltd (Κύπρος)

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ Ideal EUSAIR

Η μελέτη «**Διευκόλυνση και προώθηση του σχεδιασμού και της εφαρμογής των εμβληματικών προτεραιοτήτων και έργων EUSAIR στην μακρο-περιφέρεια Αδριατικής - Ιονίου**» (Ακρωνύμιο: **Ideal EUSAIR**) υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του έργου του Συμβούλου Παρακολούθησης και Αξιολόγησης του Πυλώνα 1 «Γαλάζια Ανάπτυξη» της Μακρο-περιφερειακής Στρατηγικής Αδριατικής – Ιονίου (EUSAIR), το οποίο έχει αναλάβει, μετά από διεθνή διαγωνισμό, η Ένωση ΑΚΝ ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΕΠΕ - Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Στόχος της μελέτης είναι ο εντοπισμός των κενών στην πληροφόρηση, των αναγκών και των ευκαιριών για τη διευκόλυνση και την προώθηση της υλοποίησης των εμβληματικών προτεραιοτήτων και έργων EUSAIR στη μακρο-περιφέρεια Αδριατικής-Ιονίου.

Το αντικείμενο και η μεθοδολογία υλοποίησης της μελέτης εγκρίθηκαν στην 11^η διαδικτυακή συνεδρίαση της Θεματικής Ομάδας Καθοδήγησης του Πυλώνα στις 15 Ιουλίου 2020.

Η μεθοδολογική προσέγγιση περιέλαβε ένα συνδυασμό εργαλείων όπως επισκόπηση της βιβλιογραφίας και έρευνα πεδίου, συμπεριλαμβανομένης της διοργάνωσης μιας διαδικτυακής (online) έρευνας και ομάδων εστίασης (τέσσερα θεματικά εργαστήρια στους τομείς: Γαλάζιες Τεχνολογίες, Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια, Ναυτιλιακή και Θαλάσσια Διακυβέρνηση και Υπηρεσίες).

Τα κύρια αποτελέσματα και συμπεράσματα της μελέτης είναι τα ακόλουθα:

Δημιουργία Βάσης των εταίρων που σχετίζονται με τη Γαλάζια Ανάπτυξη στα κράτη μέλη της EUSAIR

Η έρευνα κατέγραψε 579 εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Γαλάζιας Ανάπτυξης στην μακρο-περιφέρεια Αδριατικής-Ιονίου, οι οποίοι μπορούν να ταξινομηθούν, σύμφωνα με το μοντέλο της τετραπλής έλικας, ως εξής: Κυβερνητικοί φορείς (148), Πανεπιστήμια / Ερευνητικοί φορείς (250), Βιομηχανία (99) και Κοινωνία των Πολιτών (82).

Προτεινόμενες προτεραιότητες ανά Θεματικό πεδίο της Γαλάζιας Ανάπτυξης

Γαλάζιες Τεχνολογίες

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, οι κύριες προτεραιότητες για τον τομέα των Γαλάζιων Τεχνολογιών κατά την περίοδο προγραμματισμού 2021-2027 είναι η διευκόλυνση μιας ευκολότερης πρόσβασης στη χρηματοδότηση και η προώθηση της δημιουργίας νεοσύστατων επιχειρήσεων καθώς και η αύξηση της δικτύωσης μεταξύ ερευνητών, ΜΜΕ και ομάδων (clusters).

Αλιεία και Υδατοκαλλιέργεια

Ο τομέας της Αλιείας θα πρέπει να δώσει έμφαση στην καλύτερη διαχείριση και τη βιώσιμη εκμετάλλευση των ιχθυοαποθεμάτων καθώς και στην εφαρμογή μέτρων για την καταπολέμηση της παράνομης αλιείας, ενώ σημαντική προτεραιότητα θεωρείται επίσης η αξιοποίηση των ανεπιθύμητων αλιευμάτων. Η ανάπτυξη μιας στρατηγικής για την αλιεία μικρής κλίμακας θεωρείται

σημαντικό πεδίο για την υλοποίηση έργων από το σύνολο των συμμετεχόντων στην μελέτη.

Σημαντικές προτεραιότητες για τον **τομέα της Υδατοκαλλιέργειας** είναι η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, η βελτίωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της υδατοκαλλιέργειας, η συμμόρφωση των χωρών που δεν είναι μέλη της ΕΕ με το ευρωπαϊκό κεκτημένο καθώς και η εναρμόνιση των προτύπων υδατοκαλλιέργειας. Η μελέτη παρουσιάζει ως σημαντικά πεδία υλοποίησης έργων τις δράσεις για τη βελτίωση της ποιότητας του τελικού προϊόντος, την εναρμόνιση της νομοθεσίας, τις δράσεις για την προώθηση της βιομηχανίας, τη βελτίωση της εικόνας των προϊόντων υδατοκαλλιέργειας όπως επίσης και τις δράσεις για την ενίσχυση των δεξιοτήτων στον τομέα.

Ναυτιλιακή και Θαλάσσια Διακυβέρνηση και Υπηρεσίες

Οι κύριες προτεραιότητες στον τομέα αυτό περιλαμβάνουν:

- Την προώθηση και ενίσχυση της «Γαλάζιας Ανάπτυξης» στις παράκτιες και νησιωτικές κοινότητες,
- Τη βελτίωση της διακυβέρνησης του θαλάσσιου χώρου,
- Τη δημιουργία κατάλληλων εργαλείων και υπηρεσιών για τη βελτίωση της διαχειριστικής ικανότητας των αρμόδιων αρχών,
- Την ενίσχυση της δημιουργίας δικτύων μεταξύ Πανεπιστημίων, οργανισμών κατάρτισης και επαγγελματικών κλάδων που ασχολούνται με τους θαλάσσιους τομείς σε μακρο-περιφερειακό επίπεδο,
- Τη βελτίωση των δεξιοτήτων και την ενίσχυση των ευκαιριών σταδιοδρομίας στα πλαίσια της Γαλάζιας Οικονομίας.

Βασικές συστάσεις πολιτικής (Key policy recommendations)

Η μελέτη παρουσιάζει τις **βασικές συστάσεις πολιτικής** (Key policy recommendations) για τον

τομέα της Γαλάζιας Ανάπτυξης ανά θεματικό πεδίο, που θα πρέπει να ληφθούν υπόψη από τις Διαχειριστικές Αρχές και τους φορείς προγραμματισμού στο σχεδιασμό των

προγραμμάτων της περιόδου 2021-2027. Οι συστάσεις αυτές συνοψίζουν τις κύριες κατευθύνσεις για τον σχεδιασμό και υλοποίηση έργων που σχετίζονται με τις εμβληματικές προτεραιότητες της EUSAIR και μπορούν να ενταχθούν στα προγράμματα της νέας περιόδου. Επιπλέον, περιλαμβάνουν έναν κατάλογο ενδεικτικών έργων ή ομάδες έργων που μπορούν να είναι συμβατά με τους στόχους της EUSAIR για κάθε μία από τις προτεραιότητες του Πυλώνα 1 που εγκρίθηκαν ως εμβληματικές προτεραιότητες (flagships) και δράσεις από το Διοικητικό Συμβούλιο της EUSAIR.

Προτάσεις ενδεικτικών έργων ανά εμβληματική προτεραιότητα

Η μελέτη προτείνει έναν **κατάλογο ενδεικτικών έργων** (indicative project ideas) ανά εμβληματική

Πυλώνα 1 καθώς και τους πιθανούς εμπλεκόμενους φορείς και πηγές χρηματοδότησης. Όλες οι προτάσεις των ενδεικτικών έργων που παρουσιάζονται συζητήθηκαν στις αντίστοιχες ομάδες εστίασης (θεματικά εργαστήρια) που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της μελέτης. Ο κατάλογος των προτεινόμενων έργων αποτελεί μία δεξαμενή δυνητικών έργων στον τομέα της Γαλάζιας Ανάπτυξης για τη νέα περίοδο προγραμματισμού, παρέχοντας στη Θεματική Ομάδα Καθοδήγησης του Πυλώνα την ευκαιρία επιλογής έργων και περαιτέρω εξειδίκευσης τους σύμφωνα με τις προτεραιότητες που έχουν οριστεί για την Γαλάζια Ανάπτυξη, λαμβάνοντας υπόψη τις διαδικασίες παραγωγής έργων που ακολουθεί ο Πυλώνας.

προτεραιότητα, που θα μπορούσαν να υλοποιηθούν στην περίοδο 2021-2027, λαμβάνοντας υπόψη το ευρύτερο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής πολιτικής για την Γαλάζια Ανάπτυξη, τους νέους κανονισμούς των Ευρωπαϊκών Ταμείων, την Πολιτική Συνοχής καθώς και άλλους χρηματοδοτικούς μηχανισμούς.

Ειδικότερα, η μελέτη προτείνει **30 ενδεικτικά έργα** (17 στις Γαλάζιες Τεχνολογίες, 7 στην Αλιεία και Υδατοκαλλιέργεια και 6 στη Ναυτιλιακή και Θαλάσσια Διακυβέρνηση και Υπηρεσίες). Προτείνονται, επίσης, δύο διαπυλωνικά έργα στον τομέα των Γαλάζιων Τεχνολογιών. Κάθε έργο περιλαμβάνει μια σύντομη περιγραφή του αντικείμενου και της σημασίας του, τη συνάφειά του με τις εμβληματικές προτεραιότητες του

Η μελέτη **έχει ολοκληρωθεί και παραληφθεί** από την αναθέτουσα αρχή (Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εθνική Αρχή Συντονισμού, Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού και Αξιολόγησης).